

暴雨成災 阿里山路塌園休

兼逢地震當局緊張 南部急撤532人

香港文匯報訊 受西南強氣流影響，台灣南部多個縣市昨天(10日)大雨滂沱，降雨量普遍超過200毫米。在一些地區積水達數十厘米，深及膝蓋甚至腰部，有遊覽車和民眾一度被困，險象環生，甚至有公路出現塌方、路斷情形。加上兼逢宜蘭外海發生黎克特制6.5級地震，當局大為緊張，「行政院長」陳冲要求各部會積極動員因應，與地方政府通力配合協助救災。

綜合台灣傳媒報道，屏東、高雄、台南、嘉義、南投等縣市都被大雨籠罩。台南正在進行的環城自行車大賽被迫取消。南投一交通路段，遭遇泥石流，被阻斷近百米，行經車輛堵塞，綿延3、4公里。以險峻著稱的中橫公路，也出現塌方、路斷情形。

阿里山小火車停駛

旅遊勝地阿里山的累積降雨量逾300毫米，造成大華公路塌方，交通中斷；公路總局也在下午4時30分對阿里山公路66至88公里進行預警性封路。阿里山公路沿途有零星落石，為安全起見，阿里山森林遊樂區已自下午4時起休園，11日清晨

山線小火車也將停駛。屏東縣單日雨量已突破400毫米，霧台鄉對外唯一公路土石塌方，縣政府宣佈該鄉今天起停止上班上課。

高雄市昨日凌晨起也下起間歇性大雨，根據氣象部門統計，阿蓮和田寮區累積雨量都逾150毫米，含旗山一帶也有局部積水，市府已啟動防災設施。但不巧高雄市長陳菊又出訪不在台灣，市府局處更顯緊張。

跨部救災 軍隊整備待命

由於清晨宜蘭外海發生黎克特制6.5級強震，加上連續大雨影響，極易造成災害。台灣當局和有關縣市

繃緊神經，已開設水災二級應變中心因應，「行政院長」陳冲要求全力應變，軍方整備待命。

「行政院」昨下午發佈新聞稿表示，因應中南部豪雨，軍方、「經濟部」、「交通部」及農委會已開設水災二級應變中心因應，台軍第4及第5作戰區完成人員、機具整備。

台「農委會」水土保持局發佈泥石流潛勢溪流紅色警戒達66條之多，黃色警戒有63條。「經濟部」發佈32處地區海水警戒。

據官方統計，截至10日下午4時，台灣南部地區計39處積水，22處已消退，17處積水尚在處理中。公路因災情阻斷4處，預警性封閉8處。高雄市、屏東縣已疏散撤離532人。

台灣「中央氣象局」持續發佈豪(大)雨特報。據預報，11日台灣各地天氣仍不穩定，中南部地區及馬祖、金門有陣雨或雷雨，北部及東部地區午後有短暫雷陣雨，東部、東南部地區及澎湖亦有短暫陣雨。



■高雄一處道路因大雨而坍塌，當局緊急施工修路。

中央社



■中學基本學力測驗結束，屏東有家長前往接考生，校門交通打結。

中央社



■水淹台東，有汽車不及撤離，幾乎滅頂。

中央社

劉兆玄評台大生：如椰樹不留蔭

香港文匯報訊 台大校友、「前行政院長」劉兆玄9日應邀在台大畢業典禮上致辭。他說，一所有歷史的大學，特色常反映在它的畢業生成就中，而這個特色，又常反映在它校園裡的樹上。他並以「椰子樹」比喻台大學生「只顧自己往上長」，連一點樹蔭都不給。

據《聯合報》報道，當過台灣清華大學校長的台大人劉兆玄說，這不完全是笑話。一進羅斯福路的

校門，兩排參天椰林夾擁着那條大學之道，是何等的氣勢，而椰子樹的特色正是「只顧自己往上長，連一點樹蔭都不給」。

劉兆玄說，到台南成功大學老校園看一看就不一樣了，最有代表性的是盤根錯節的老榕樹，真是「落地生根，枝繁葉茂，亭亭成蔭」；清大一進校門左右都是松樹，松樹「顧盼生姿，挺拔傲人，自我感覺非常良好」。說罷全場大笑。

宜蘭外海6.5級震 全台有感

香港文匯報訊 台北消息：宜蘭外海10日清晨5時發生黎克特制6.5級強烈地震，維持約40秒鐘，是台灣今年強度最大的地震。據台灣氣象局地震測報中心報告，主要震央在台灣東部海域，整個台灣島都感覺到震動，媒體形容「如同跳舞一樣」。最大震度宜蘭、花蓮均錄得5級震動，這兩地搖晃時間都超過40秒，台北市亦有3級震感。宜蘭縣消防局說，截至清晨6時為止，縣內幸無災情傳出。

專家：正常能量釋放

這起今年規模最大的地震，雖讓民眾直呼恐怖，但地震測報中心主任

任郭錦輝呼籲民眾不用過度驚慌。他解釋，這次強震是因為菲律賓海板塊與歐亞大陸板塊發生擦碰所引發的能量釋放，但主震區在海底深61.9公里處，主震發生後餘震也比較少，到上午10時為止，只有兩次規模5.1和4.4的餘震，因此並未對台灣本島造成較嚴重的影響。

不少在台北、新北的居民均表示，地震發生時先感受到一陣上下搖晃，緊接着是左右搖晃。不少宜蘭民眾是在睡夢中被搖醒，地震一結束，許多人馬上在臉書(Facebook)報平安，但也有人很「淡定」，住宜蘭市的林小姐說，「小地震不用跑、大地震跑不掉」。



■地震未造成傷亡，但宜蘭有學校掉落幾片磁磚。

中央社

大陸「獨腳舞王」揚威台北101

香港文匯報訊 綜合報道：連續8年舉辦的「台北101國際登高賽」10日早上準時開賽，各地健兒無懼地震陰影，向寶島第一高樓上狂奔。最終由澳洲的男子選手波米(Mark Boume)及英國女子選手貝拉蒂(Valentina Belotti)，分別以11分26秒和13分21秒，分奪男女子組冠軍，但大陸選手羅孝偉(左圖)雖僅以40分35秒第85名完成賽事，但卻贏得最多掌聲，因為他只有一條腿！



據了解，羅孝偉1984年出生於河南濮陽，4歲時在一次意外中被拖拉機壓傷，永遠失去左腿。他不自暴自棄，在熱心人士幫助下，成為一名舞者，屢獲舞蹈大獎；他還和

失去右臂的舞蹈老師馬麗成為舞台上的情侶，兩人的舞蹈視頻在美國最大視頻網站You Tube播出，短短半個月時間，點擊突破800萬。羅孝偉賽後表示，首次參加登高賽，享受突破障礙的過程；他說最後的過程「幾乎是用爬的」，但很高興最終能完成比賽。



■有參賽者以「復仇者聯盟」的裝扮搶鏡。

中新社

15萬人爭3千「鐵飯碗」 16年新高

據中通社10日電 台灣負責招聘公務員的考選部表示，今年參加公務員考試的人數高達156,161人，較去年增加16%，比5年前更暴增70%，創16年來新高。由於今年只錄取3,097個新的職位，錄取率亦將由去年2.89%下修到1.98%，通往公門之路的獨木橋堪稱「歷年最窄」。

據介紹，若獲錄取後的月薪起點

可介乎36,275元(新台幣，下同)至46,225元之間，遠勝於私企起薪點2萬元，且每年度考績甲等或乙等，還可加薪，又去不少凍薪、裁員的壓力。但也有學者示警，公家單位的「鐵飯碗」吸引求穩定、較不敢冒險的人加入，將會讓政府開創性不足。

台大副教授辛炳隆指出，日本、新加坡崇尚「菁英主義」，「最優

秀人才優先進政府服務，台灣卻是在民間職場找不到好工作，才想去當公務員」。

他說，高普考錄取率不高，落榜者有很多人準備重考，許多大學生甚至因為不敢面對職場，才一路念碩士、博士，給自己更多時間準備「高普考」，認為這種情況「對社會來說是人才浪費。」

熱烈歡迎
貴州省委常委、常務副省長譚貽琴
副省長蒙啟良率團蒞港
暨
祝賀
2012貴州·香港投資貿易活動周
圓滿成功

計佑銘 計魏鳳英

致意

熱烈歡迎
貴州省委常委、常務副省長譚貽琴
副省長蒙啟良率團蒞港
暨
祝賀2012貴州·香港投資貿易活動周圓滿成功

劉漢銓
致意

熱烈歡迎
貴州省委常委、常務副省長譚貽琴
副省長蒙啟良率團蒞港
暨
祝賀2012貴州·香港投資貿易活動周圓滿成功

陳金烈
致意